

ОТ РЕДАКТОРА**Уважаемые коллеги!**

2024 год объявлен в нашей стране Годом семьи, его цель – сохранение традиционных духовно-нравственных ценностей. Семейные традиции, любовь и уважение к близким людям являются залогом воспитания молодых людей как активных членов общества, готовых к труду и творчеству. В данном аспекте особое значение имеет опора на фундамент традиционной народной культуры, поскольку именно в рамках семейных отношений наилучшим образом проявляется все лучшее, ценное и необходимое, что накопила за долгие века народная мудрость.

В апреле в нашем Институте состоялась III Всероссийская научно-практическая конференция «Традиционные культуры народов России: вопросы изучения и сохранения», посвященная Году семьи. На ней обсуждались особенно актуальные сегодня вопросы воспитания детей, формирования средствами традиционной культуры гражданственности и патриотизма, готовности к служению Отечеству. Семья является ключевым социальным институтом, обеспечивающим преемственность поколений, сбережение духовно-нравственных ценностей и сохранение исторической памяти. Это особенно очевидно, когда речь заходит о событиях Великой Отечественной войны, оставившей свой след в судьбе каждой российской семьи. Не случайно такой широкий резонанс из года в год в нашей стране вызывает акция «Бессмертный полк».

В этом году исполнилось 80 лет одному из важнейших событий 1941–1945 гг. – полному снятию блокады Ленинграда. Сегодня кубанские семьи могут поклониться своим героическим предкам, принимавшим участие в обороне города, на интернациональной аллее памяти объекта культурного наследия федерального значения «Памятник «Невский пятачок». Установка на аллее мемориала, посвященного уроженцам края, стала результатом выполнения в 2022 году Краснодарским региональным отделением Российского военно-исторического общества при поддержке администрации Краснодарского края проекта «Герои Кубани – защитники города на Неве».

Опыт реализации подобных проектов обсуждался на круглом столе «Ленинград – героизм и трагедия XX века», который прошел в нашем Институте в феврале. На нем подвели итоги комплекса мероприятий, проведенных совместно с региональным отделением РВИО и посвященных 80-летию со Дня полного снятия блокады Ленинграда. Помимо круглого стола состоялись кинолекторий «872 дня», интерактивная выставка «Блокадный Ленинград в литературе и визуальных видах искусства», конкурс эссе «Блокадной вечности страницы», урок-беседа «Блокадный Ленинград». Активными участниками таких проектов являются студенты, которые не просто узнают информацию о памятных датах в истории России, но и, впоследствии, выступают в качестве лидеров мнений в молодежной среде.

Знаниями и навыками, полученными благодаря участию в реализации практико-ориентированных проектов патриотической направленности студенты поделились на круглом столе с участниками патриотического клуба «Я горжусь», приуроченного к 81-й годовщине

освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. После завершения работы круглого стола в КГИК прошло методическое совещание по использованию материалов книги-сборника «Кровавые страницы немецко-фашистской оккупации на Кубани: сборник документов и материалов о военных преступлениях нацистов против мирного населения Краснодарского края в 1942–1943 гг.» в образовательном процессе учебных заведений Краснодарского края. На нем были представлены результаты регионального проекта «Без срока давности» в форме литературно-музыкальной композиции, продемонстрированы методические рекомендации по использованию данных материалов в образовательном процессе учебных заведений Краснодарского края.

Использование в рамках просветительской деятельности подобного комплексного подхода позволяет осуществлять воспитательный процесс не шаблонно, в полной мере используя творческий потенциал молодежи. Ведь как отмечал советский писатель-фронтовик Юрий Васильевич Бондарев, 100 лет со дня рождения которого исполнилось в этом году: «Можно сколько угодно рассуждать на тему патриотизма, а можно делать что-то конкретное для своей страны».

Увлекательного, развивающего и познавательного чтения нашего журнала, дорогие друзья!

Главный редактор,
ректор КГИК *Сергей Зенгин*